

2:0战胜河南队 成都蓉城乐山首捷

本报讯（成都日报锦观新闻记者 黄一可）11日晚，成都蓉城队在主场乐山奥体中心迎来首场比赛，以2:0战胜河南队，8胜6平2负的成绩也让球队继续保持在前三甲行列。

这是本赛季中超下半程首轮，两支球队都刚刚经历两连败，可谓“难兄难弟”。成都蓉城在下半场打破进球荒，最终获胜。这也是整个7月成都蓉城在乐山赛区连续三个主场的第一个，打响头炮的同时，也在球队最困难的时段成功“止滑”。

虽然昨天是工作日，但仍有一万多名成都球迷奔赴乐山。赛前，四川球迷协会的200余名会员包了4辆大巴，从省体育馆出发奔赴乐山。现场，包括整场歌唱的刀锋球迷，以及乐山当地的球迷，依然将看台装点成一片红色的海洋。能容纳2万名球迷的乐山奥体中心上座人数达到15653人，虽然远不及凤凰山专业足球场，但也基本达到了球场“安全”容量的极限。

这场比赛，成都蓉城主场的保留节目——全场大合唱继续，来自乐山当地足球青训的小球员们，带领全场观众合唱《我的未来不是梦》《明天会更好》，赛后的谢幕歌曲则是许巍的《曾经的你》。

数千人集体蹦迪 成都黄金滩火了

专家提醒：享受欢乐的同时，也要注意安全风险

火爆

从最初几十个人蹦迪开始，黄金滩慢慢聚集到数千人，不仅周边居民，甚至吸引到了广东等地游客参与

缘由

更多人没有门槛地参与健身娱乐活动，释放压力、扩展社交和强身健体，特别受到中老年人的欢迎

提醒

在当前法规不明确的情况下，组织者、参与者以及当地政府可以参照《大型群众性活动安全管理条例》，规范组织、参与及管理行为



蹦迪现场

最近，不少网友在社交媒体上都刷到一个地方——成都黄金滩，上千人在这“野生”蹦迪的视频片段和图片，极具感染力。在网上，关于黄金滩的视频播放量已经达到数百万，在线下，不仅周边居民，甚至广东等地游客都吸引了过来。

黄金滩是怎样一个地方？它为什么火起来？这样一个居民自发聚集而成的场景，又将如何兼顾快乐与安全？记者11日进行了探查访谈。

因蹦迪而走红 从几十人开始到数千人参与

“黄金滩”听上去像是海边或者河岸旁的沙滩，其实，它位于成都通往天府国际机场高速公路的一处辅道空地。这样一个几千平方米的空地，为人们大规模蹦迪提供了场所。最早来到黄金滩的蹦迪爱好者，是附近的居民，因为在城镇室外空间蹦迪容易扰民，他们就找到黄金滩这样一个远离人

群的地方。从最初几十个人开始，黄金滩慢慢聚集到数千人。

谈及为何跑到这里参与蹦迪，家住青羊区的曾妮说，在黄金滩蹦迪仿佛上世纪80年代、90年代在迪厅蹦迪的感觉，“和志同道合的人在一起非常快乐，也能找到年轻时的回忆。”也有迪友说，城里蹦迪的场所已经变

成高消费的地方，而且以年轻人为主，中老年人进去了也有异样的感觉，“不如在黄金滩这样露天的地方放松自在。”

如今，随着黄金滩的火热，不仅越来越多的人来到这里蹦迪，做直播的网友，卖零食饮料的商贩也聚集过来，进一步推高了这里的人气。

释放压力、扩展社交 更受中老年人的欢迎

“客观说，这一代的中老年人，年轻时大部分都忙于工作和带孩子，留给自己娱乐的时间很少，如今物质生活好起来了，终于有时间和精力释放自己，黄金滩这样的地方受到欢迎，原因之一就是它满足了这部分人群的需要。”四川大学公共管理学院教授赵英分析道。

“另一方面，在城市的活动空间打造中，以前很少注重中老年人的大型活动场

地的建设，大部分场地，都被打造为更适合有自我活动意识及有一定活动技能的人群，对中老年群体参与并不方便。”她说，像黄金滩这样有活动空间、活动方式自由无拘束、气氛热闹、距离城市较近的公共活动形式，是一种新的文化活动，可以让包括中老年人在内的更多人没有门槛地参与健身娱乐活动，释放压力、扩展社交和强身健体，因此也更受到中老年人的欢迎。

同时，在赵英看来，网络对黄金滩的传播，也带来更广泛的外部效应，吸引更广泛的人群参与。“从某种程度上说，黄金滩的火，也离不开信息技术和交通工具带来的便利，是这些技术让人们大规模沟通和聚集成为可能。从早前的淄博烧烤到今天的黄金滩，可以预见，未来类似这样因为满足部分人需求而形成的自发网红场所，还会不断出现。”

给你一个纸短情长的浪漫 结婚也可以登报

“新郎×××与新娘×××于公历2023年05月18日正式结为夫妇。特此登报。敬告亲友，亦作留念。”最近，结婚登报这一具有特别意义的做法，开始在“95后”“00后”之间流行开来，被不少年轻人称为“纸质的浪漫”。“老公居然让我新婚后上头条”的话题更是冲上了热搜，引起了大家的关注。现在的年轻人为什么会开始爱上登报？在成都是否可以把自己结婚的消息在报纸上进行刊登？针对这些问题，记者11日进行了调查采访。

消息刊登在报纸上，我自己在网上也确实看到很多人都登了报。感觉这种方式既新颖又有纪念意义，所以也想尝试一下。”

张女士告诉记者，把结婚的消息放在报纸上，正式又复古。“这种方式有一种向全世界宣布自己结婚的感觉，纸质的报纸也非常具有收藏价值。”

而实际上，张女士并不是唯一有这种想法的人。最近，结婚登报似乎已经成为了一种潮流，“老公居然让我新婚后上头条”的话题更是冲上了热搜。不少网友晒出了自己已经登报的结婚启事。

“特此登报！敬告亲友，亦作留念。”报纸上短短几个字，让不少网友惊呼这样的庆祝方式太有仪式感，纷纷留言道：“我知道10年前的报纸可以，原来现在的报纸也可以呀。”“这下好了，不仅仅朋友圈能官宣，全世界都知道了。”“好正式，好传统，也浪漫。”“原来还有这样的操作，真的很有仪式感，好喜欢。”

审核通过即可刊登
结婚登报《成都日报》也可以

记者通过搜索发现，目前浙江、昆明、河北、广州、厦门、天津等地区都可以将结婚的消息进行登报公示。那么在成都是否可以实现呢？《成都日报》向广大读者给出了肯定的答复。

据了解，在《成都日报》上刊登结婚信息分为两种形式，较为常规的是刊登在分类信息栏中，可以将刊登的具体内容拟后提供给报社工作人员，通过审稿流程，审核通过后就可以对内容进行刊登。这种方式的价格按照60元一行进行收费，一行13个字，标题为120元。根据内容长短，刊登一则启事的价格会存在一定差异。

而另外一种方式是将相关内容刊登成单独的公告，这种方式可以不发在信息栏

的框架内，会将审核之后的内容进行独立刊登，但价格也会相对更高。“单独的公告可以刊登照片，甚至可以将其内容做成彩色的。根据版面的位置，价格会存在差异，版面越靠前价格会越贵。”成都日报社相关工作人员说道。

同时，记者还了解到，想要在报纸上刊登相关信息，有网络流程和现场登记两种方式。可以直接到成都日报前台进行办理，也可以通过线上的方式进行刊登，具体流程可以通过拨打电话028-86623932进行咨询。

“不仅仅是结婚，生日之类的也可以登报。但刊登启事需要提供一些相关的证件，生日需要身份证，结婚除身份证外还需要提供结婚证。现场核实时需要查看原件，并收取复印件，走网络流程则需要提供相应证件的照片。”相关工作人员提醒道。

成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮 实习记者 朱馨月

如何成为“小小汉字传承人”？听听书法老师怎么说

7月10日，由中共成都市委宣传部指导，成都日报社、成都市文化馆、成都市天府文化传承发展促进会共同主办，成都博物馆支持的“小小汉字传承人”活动正式启动。书法传承，对于青少年有着怎样的意义？要成为一名优秀的“小小汉字传承人”，应该怎么做？11日，成都市文化馆市民文化艺术培训学校书法教师、成都市书法家协会副秘书长张学勇，成都市书法家协会会员朱丹向记者表达了他们的看法。

书法是最具代表性的文化元素

朱丹看来，在这个纸质书写弱化的“电子时代”，“小小汉字传承人”活动的开启能够让更多的家长和小朋友对汉字文化、书法传承加以关注和产生兴趣，同时也给小书法爱好者们提供了一个很好的舞台。“在我的教学过程中也会体会到，近年来出现的许多弘扬书法文化的活动、节目，让孩子们对中华文化以及书法学习的兴趣更浓厚了。”

张学勇表示，以自身的经历来看，书写汉字这件事，对于一个中国人的人生成长有着非常重要的意义。“在我们那个文化和

教育资源较为稀缺的年代，接触书法是很不容易的事。但我个人从小就喜欢书法。成长过程中，中华优秀传统文化的博大精深、汉字的魅力，对我产生了深刻的影响。”张学勇说，自己从小就对写字感兴趣，到大学后拜师刘奇晋先生正式与书法艺术结缘，到2005年，开始正式从事书法教学工作，至今已有了十几年了。

“尽管现在人们的选择和学习机会更多了，但在我看来，书法是最具代表性的一门艺术。”张学勇说，“就如同我们常说的‘字如其人’，字就是人的另一张名片。无论是在生活、学习还是工作当中，把字写好，自然也会体现出人的书香气质、文化底蕴。”

书法不仅在于技法 更关乎文化

“在我刚刚从事书法教育的那几年，成都市几乎只有少年宫、文化馆等地有书法专门的培训，而如今，大家对传统文化越来越重视，人们的文化需求不断增加，相关的教育资源也大大丰富了。”张学勇欣慰地说。然而，在老师们看来，要成为一名优秀的“小小汉字传承人”，写好汉字，只是“第一步”。

“在写字的背后，书法涉及到更加综合的知识，是一门要求较高的艺术。”张学勇告诉记者，“写好一笔一画的同时，我们更要引导小朋友去理解书写的内容，了解其中的历史文化，比如古诗词、古文等等。”



书法老师向学生讲解书法要领。

便民服务 成都日报社经营管理中心
热线 86623932

《成都日报》是成都市委机关报，欢迎刊登各类广告、启事、挂失等分类信息、平面、文字广告。

成都日报便民服务总站 028-84922091 地址：温江区东大街118号
成都日报便民服务总站 028-86623932 地址：金堂县金堂大街一段388号金堂政务中心
成都日报便民服务总站 028-86623932 地址：成都市锦江区天府大道1000号锦江区政务中心
成都日报便民服务总站 028-86450831 地址：天府新区华阳天府大道376号天府新区政务中心
成都日报便民服务总站 028-86450831 地址：天府新区华阳天府大道376号天府新区政务中心
成都日报便民服务总站 028-86450831 地址：天府新区华阳天府大道376号天府新区政务中心

登报通

本栏目每日刊出60元/行/天 13字(行)

启事

●成都锦晖世纪私募基金管理有限公司遗失公章一枚，编号5101085573831，声明作废

●许存平购买中国会馆鑫金水榭1号2栋1202房的购房收据(收据号：0046922，金额：750000元；收据号：0046953，金额：300000元)遗失

●赵勇遗失成都壹捌实业有限责任公司开具的国色天乡四期7号，地块2栋商业1-12的购房收据(编号0022639，金额13510

公告

致任启智、金文惠、张静虚：四川华夏语言文化专修学院因年检原因及相关部门要求，需要贵方配合办理相应手续，请贵方于本公告发布之日起15日内与四川华夏语言文化专修学院理事联系，联系方式：18628140281。四川华夏语言文化专修学院理事会 2023年7月12日